

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ В КАЗАХСТАН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева прибыл в город Астану.

В столичном аэропорту главу нашего государства встретили Премьер-министр Республики Казахстан Олжас Бектенов и другие официальные лица.

В соответствии с программой пребывания

22 апреля лидер Узбекистана примет участие в Региональном экологическом саммите и заседании Совета глав государств - учредителей Международного фонда спасения Арала.

УзА

## НОВЫЙ ЭТАП ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ: УЗБЕКИСТАН И ВОЗ РАСШИРЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 апреля принял генерального директора Всемирной организации здравоохранения Тедроса Адханом Гебрейесуса, находящегося в нашей стране с официальным визитом.



Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития сотрудничества с данной авторитетной организацией в сфере модернизации и укрепления национальной системы здравоохранения.

Отмечено, что в последние годы взаимодействие с ВОЗ выведено на качественно новый уровень. Реализация масштабных и системных реформ в сфере здравоохранения осуществляется при экспертно-консультативной поддержке Организации и с учетом ее международных стандартов и рекомендаций.

В рамках сотрудничества разработан ряд стратегических документов, направленных на развитие системы здравоохранения. Осуществляется подготовка квалифицированных медицинских кадров, совершенствуются системы первичной медико-санитарной помощи, диагностики и профилактики заболеваний, внедряются механизмы государственного медицинского страхования.

Гендиректор ВОЗ дал высокую оценку проводимым в нашей стране реформам, особо отметив значительные результаты в расширении доступа населения к медицинским услугам, увели-

чении продолжительности жизни, снижении материнской смертности, а также развитии цифровой медицины.

По итогам встречи достигнуты договоренности о дальнейшем углублении практического взаимодействия по приоритетным направлениям, включая совершенствование системы регулирования фармацевтического сектора, внедрение цифровых решений и технологий искусственного интеллекта в здравоохранение, а также проведение совместных мероприятий и научных исследований.

УзА

## НАМЕЧЕНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПО ЭФФЕКТИВНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ЗЕМЕЛЬ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений, направленных на дальнейшее повышение эффективности использования земельных ресурсов.

За последние пять лет в нашей стране проведена системная работа по реформированию земельных отношений. В частности, прекращены полномочия хокимов по выделению земель, а реализация земельных участков передана на аукционный порядок. За этот период через аукцион было распределено 616,3 тысячи гектаров земель, а бюджет поступило 1,4 триллиона сумов. Самое главное, благодаря появлению реального хозяина доход с каждого гектара вырос в 3 раза и достиг 50-60 миллионов сумов. В настоящее время на этих землях ежегодно производится продукция на 539 триллионов сумов и обеспечивается экспорт на 2,1 миллиарда долларов.

Вместе с тем в этой сфере сохраняются ряд вопросов, требующих решения. В частности, несмотря на то, что земли предоставляются через аукцион, самостоятельность арендаторов в их использовании пока остается недостаточной. По этой причине 117,6 тысячи гектаров земель до сих пор не реализованы.

В связи с этим намечено внедрение новой системы предоставления в аренду земель сельскохозяйственного назначения, а также выставление в текущем году на аукцион еще 100 тысяч гектаров на новых условиях. При этом особое внимание будет уделено усилению экономических стимулов к эффективному использованию земель.

Подчеркнуто, что положительные результаты дала внедренная в прошлом году практика самостоятельного размещения сельскохозяйственных культур на реализованных участках в областях Ферганской долины, Джизакской и Ташкентской областях, а также в Каракалпакстане. В частности, в 2025 году на 16 тысячах гектаров из 20 тысяч гектаров предприниматели высадили выбранные ими высокодоходные и экспортноориентированные культуры, создав основу для экспорта на 150 миллионов долларов. Отмечена важность расширения этой практики и предоставления землепользователям большей экономической свободы.

Для проектов индустриальных плантаций и животноводства предусматривается выставление на аукцион земельных участков площадью от 50 до 500 гектаров. На этой основе уже в текущем году в каждой области намечено начать как минимум по 5 крупных проектов. Для их реализации предусматриваются меры финансовой поддержки, включая покрытие расходов на водо- и электроснабжение, предоставление льготных кредитов сроком до 7 лет с трехлетним льготным периодом, компенсацию процентных

ставок по кредитам, а также субсидирование до 50 процентов расходов на упаковку выращенной продукции.

В ходе презентации отдельное внимание уделено также широкому применению передового зарубежного опыта для повышения доходности земель, особенно современных иностранных агротехнологий. Вместе с тем было подчеркнуто, что в этом процессе необходимо защищать национальные интересы.

В частности, порядок и условия предоставления земель сельскохозяйственного назначения иностранным инвесторам будут пересмотрены. В дальнейшем для них будет применяться только механизм вторичной аренды через дирекции при хокимиятах областей в рамках проектов с объемом инвестиций не менее 10 миллионов долларов и при условии вовлечения в оборот пастбищных, богарных и выбывших из использования земель.

Кроме того, подчеркнута необходимость закрепить, что в аукционах по сельскохозяйственным землям смогут участвовать только местные дехкане и предприниматели. Земли оборонного характера, приграничные, историко-культурные земли и земли лесного фонда будут предоставляться только гражданам нашей страны. Одновременно предложено установить единый срок аренды всех видов земель, в том числе для иностранных инвесторов, реализующих промышленные и строительные проекты, на уровне 49 лет.

Скоро истекает срок аренды почти 100 тысяч гектаров земель. В этой связи предприниматели поднимают вопрос о необходимости введения удобного и прозрачного порядка продления аренды без повторного выставления таких участков на аукцион. На презентации предложено осуществлять этот процесс через центры государственных услуг и электронные платформы, интегрировать между собой информационные системы органов кадастра, сельского хозяйства и юстиции, и при отсутствии возражений - продлевать аренду земель сельскохозяйственного назначения до 30 лет, а несельскохозяйственных земель до 49 лет. При этом предусмотрено, что договор аренды не будет продлеваться на новый срок только в случаях наличия задолженности по налогам или арендной плате, судебного спора либо фактов незаконного строительства.

Критически указано, что процессы изменения категории земель и расчета компенсационных выплат за потери до сих пор ведутся в бумажной форме. Это приводит к затягиванию сроков согласования и принятия окончатель-

ных решений, вызывает недовольство инвесторов. В этой связи поставлена задача цифровизировать все процессы и внедрить систему оценки эффективности использования земель на основе таких критериев, как целевое использование, эффективность расхода воды и качество почвы.

Отмечена необходимость расширения возможности использования права аренды земель как финансового инструмента. В частности, предложено создать условия для его использования в качестве залога не только при получении коммерческих кредитов, но и для оформления лизинга, ипотеки и банковского поручительства. Кроме того, предложено упростить порядок признания земельных участков свободными, а также четко определить возможность заключения договоров повторной аренды земель как на возмездной, так и на безвозмездной основе. Исходя из этого также предложено пересмотреть меры уголовной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом земельных участков.

Наряду с этим отдельное внимание уделено вопросам усиления ответственности в сфере земельного контроля. В частности, подчеркнута необходимость распространить ответственность за самовольный захват не только на орошаемые земли, но и на все остальные категории земельных участков. Также предложено освободить от выплат за потери в случаях изменения категории земель для строительства железнодорожных и автомобильных путей, аэропортов, аэродромов, объектов авионавигации, водохозяйственных сооружений и сетей, а также не облагать налогом компенсационные выплаты при изъятии земель для общественных нужд.

Подчеркнуто, что в дальнейшем арендаторам земель сельскохозяйственного назначения услуги будут оказываться через 13 региональных дирекций, а предпринимателям, реализующим инвестиционные проекты на землях несельскохозяйственного назначения, - через 14 инвестиционных компаний. Эти структуры должны выполнять функцию связующего звена между государственными органами и предпринимателями.

Глава государства дал ответственным лицам соответствующие указания по выведению земельной реформы на новый этап, повышению эффективности использования земель, созданию для предпринимателей еще более открытой и понятной системы, а также ускорению цифровизации данной сферы.

УзА

### Интервью

## УЗБЕКИСТАН ПРОВОДИТ АМБИЦИОЗНЫЕ РЕФОРМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедрос Адханом Гебрейесус ответил на вопросы корреспондента ИА «Дунё».

**Как бы вы оценили масштабы и результаты реформ в сфере здравоохранения Узбекистана? Какие из них, на ваш взгляд, оказали наибольшее влияние на повышение качества и доступности медицинских услуг?**

Узбекистан вступил на путь реализации по-настоящему масштабной и амбициозной программы трансфор-

мации системы здравоохранения. Прежде всего обращают на себя внимание размах реформ и четкое стратегическое видение их развития.

Страна последовательно переходит от модели, ориентированной преимущественно на стационарное лечение, к системе, в основе которой лежит сильная и ориентированная на человека

первичная медико-санитарная помощь как фундамент всеобщего охвата услугами здравоохранения. Такой подход приближает медицинскую помощь к населению, способствует укреплению здоровья и обеспечивает равный доступ к услугам.

(Окончание на 2-й стр.)

### Зеленая планета

Мир стремительно меняет отношение к экологии. Если еще десять лет назад вопросы климата, чистой энергии и рационального использования ресурсов воспринимались как тема будущего, сегодня они стали частью политической и экономической повестки настоящего. На этом фоне Центральная Азия постепенно превращается в один из важных регионов глобального экологического диалога.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ ОБЪЕДИНЯЕТ УСИЛИЯ РАДИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БУДУЩЕГО



На фоне изменения климата, ускоренного таяния ледников, роста численности населения и расширения сельскохозяйственного производства нагрузка на водные ресурсы значительно возрастает, что снижает эффективность традиционных систем водо-

пользования. Регион сталкивается с уменьшением стока крупных рек, более частыми засухами, деградацией земель и усилением конкуренции за воду между разными секторами экономики. Казахстан, Узбекистан, Кыргызстан, Таджикистан и Туркменистан

все активнее включаются в международные инициативы и разрабатывают собственные стратегии устойчивого развития.

(Окончание на 3-й стр.)

### Актуально

## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ И ВОДНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ЦЕНТРЕ ПОВЕСТКИ РЕГИОНАЛЬНОГО САММИТА

Президент Узбекистана примет участие в Региональном экологическом саммите и заседании Совета глав государств - учредителей Международного фонда спасения Арала, которые пройдут 21-22 апреля в Астане.

В ходе мероприятий будут обсуждены вопросы укрепления регионального сотрудничества в целях устойчивого развития Центральной Азии, а также решения актуальных экологических, климатических и водных проблем.

Глава нашего государства представит свое видение по данным направлениям и посетит специализированную экологическую выставку с национальными павильонами. По итогам саммитов ожидается принятие ряда важных документов.

Особое значение имеет встреча глав государств - учредителей Международного фонда спасения Арала, поскольку в 2027-2029 годах председательство в нем перейдет Узбекистану. Для нашей страны

это будет третий мандат после 1997-1999 и 2013-2016 годов.

На заседании в Душанбе в 2023 году, приуроченном к 30-летию создания фонда, Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул ряд значимых инициатив. В их числе совершенствование правовой базы фонда и его институциональных механизмов, усиление взаимодействия по привлечению инвестиций и технологий, разработка долгосрочных планов развития бассейнов Амударья и Сырдарья, формирование культуры бережного отношения к воде и природным ресурсам, а также поддержка молодежных инициатив и стартапов через специальные программы.

(Окончание на 3-й стр.)

## УЗБЕКИСТАН ПРОВОДИТ АМБИЦИОЗНЫЕ РЕФОРМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



← Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Начиная с инноваций, внедренных на демонстрационной платформе в Сырдарьинской области, и заканчивая системными преобразованиями, сфера здравоохранения проходит глубокую трансформацию, уже приносящую ощутимые результаты.

Ключевые изменения охватывают организацию медицинской помощи с акцентом на профилактику и управление заболеваниями, совершенствование механизмов финансирования, а также активное развитие цифровых решений. Эти меры способствуют повышению доступности, эффективности и прозрачности системы здравоохранения. Параллельно усиливается поддержка медицинских работников, которые составляют ее основу: совершенствуются условия труда, стимулирующие механизмы и систему медицинского образования, что обеспечивает устойчивость реформ.

**2 - Как бы вы охарактеризовали значение и особенность сотрудничества между Узбекистаном и ВОЗ? Какие ключевые достижения вы бы выделили?**

- ВОЗ имеет устойчивое и активное присутствие в Узбекистане, что позволяет оказывать экспертную поддержку, делиться передовым международным опытом и адаптировать его к национальным условиям в тесном взаимодействии с государственными институтами.

Наше партнерство основано на общей цели достижения всеобщего охвата услугами здравоохранения, чтобы каждый человек в Узбекистане независимо от места проживания имел доступ к необходимой медицинской помощи без финан-

совых трудностей, от профилактики до паллиативной помощи.

Яркий пример такого сотрудничества - трансформация системы первичной медико-санитарной помощи. ВОЗ способствует этот процесс на всех этапах - от разработки политики до практической реализации и оценки результатов. На начальном этапе реформ особое внимание уделялось формированию комплексных команд, расширению роли среднего медицинского персонала, включая доврачебные консультации и первичную оценку, а также усилению института патронажных медсестер. Одновременно внедряются современные подходы к профилактике и лечению неинфекционных заболеваний на основе протоколов и клинических рекомендаций ВОЗ.



ВОЗ высоко ценит возможность поддерживать развитие кадрового потенциала на всех уровнях - от врачей первичного звена и специалистов лабораторий до руководителей медицинских учреждений и национальных лидеров. Совместными усилиями формируются система, способная эффективно предупреждать заболевания, своевременно выявлять угрозы и оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации. Укрепляется также лидерство и управление в сфере здравоохранения, что обеспечивает устойчивость как на уровне системы, так и на уровне стратегического видения и подотчетности.

Приверженность Узбекистана обеспечению биологической безопасности защищает не только собственное население,

но и вносит вклад в региональную и глобальную устойчивость. Именно этот дух солидарности продвигает ВОЗ и служит основой более безопасного и здорового будущего.

**2 - Какие приоритетные направления дальнейшего сотрудничества между ВОЗ и Узбекистаном вы видите в среднесрочной перспективе?**

- Всемирная организация здравоохранения видит значительный потенциал для углубления сотрудничества по ряду ключевых направлений.

Прежде всего это дальнейшее масштабирование реформ первичной медико-санитарной помощи с обеспечением качества и непрерывности ее оказания. Это включает совершенствование системы направлений пациентов к специалистам,

неинфекционных заболеваний, влияние изменения климата на здоровье, а также роль системы здравоохранения в предотвращении насилия и реагировании на него.

Узбекистан также демонстрирует лидерство в сфере онкологии, включая разработку национальной стратегии, модернизацию регистров и внедрение современных клинических протоколов при поддержке международных партнеров.

В целом речь идет о формировании современной, комплексной и научно обоснованной системы здравоохранения, ориентированной прежде всего на профилактику заболеваний. ВОЗ намерена и далее поддерживать Узбекистан в ускорении этих преобразований.

**2 - Каковы ваши ожидания от визита в Узбекистан?**  
- Мой визит предоставит возможность для содержательного диалога с руководством страны и партнерами, подведения промежуточных итогов и определения дальнейших шагов по развитию реформ в сфере здравоохранения.

Для меня особенно важно ознакомиться на практике с реализацией реформ первичной медико-санитарной помощи на уровне сообщества, а также услышать мнения медицинских работников и пациентов.

Визит позволит придать дополнительный импульс развитию партнерства и согласовать приоритеты на ближайшие годы, включая развитие первичной помощи, кадрового потенциала, системы финансирования, профилактики и управления неинфекционными заболеваниями.

Прежде всего он подтверждает нашу общую приверженность обеспечению равного доступа всех жителей Узбекистана к качественным и доступным медицинским услугам.

Узбекистан демонстрирует значительный прогресс в борьбе с онкологическими заболеваниями и стремится занять ведущие позиции на региональном и глобальном уровнях. Рассчитываю, что визит позволит лично ознакомиться с достигнутыми результатами.

Для меня также было большой честью совместно с Первой леди Узбекистана провести в 2025 году в рамках Генеральной Ассамблеи ООН значимое мероприятие, посвященное борьбе с детским раком. ВОЗ намерена и далее активно развивать это сотрудничество, поддерживая усилия Узбекистана в данной сфере.

### Выставка



**Как грамотно инвестировать или начать свое дело, при этом уменьшив риски? Ответы на подобные непростые вопросы можно было получить в ходе прошедшей в столице Международной выставки франшиз и бизнеса Central Asian Franchising & Business Expo 2026.**

## ФРАНЧАЙЗИНГ: БЫСТРЫЙ СТАРТ В БИЗНЕСЕ

Форум, организованный Ассоциацией франчайзинга Узбекистана при содействии Министерства экономики и финансов РУз и Торгово-промышленной палаты Узбекистана, стал важной платформой, где креативные идеи трансформируются в реальные бизнес-проекты.

- Сегодня франчайзинг открывает перед предпринимателями новые горизонты, - говорит председатель Ассоциации франчайзинга Узбекистана Мурат Азамов. - Это не просто формат ведения бизнеса, а готовая модель успеха, поддержка, обучение и снижение рисков. Именно такие инструменты позволяют тем, кто только делает первые шаги в бизнесе, уверенно начинать свое дело, развиваться и масштабироваться вне зависимости от региона проживания и стартовых возможностей. Мы выступаем как центр компетенций, внедряя стандарты и акселерационные программы. Стратегическая цель - создание до 300 экспортноориентированных франшиз. Все возможности для этого имеются - обеспечен открытый диалог между бизнесом и государством для устранения барьеров, даны импульсы для запуска проектов и привлечения инвестиций в реальный сектор экономики.

В ходе выставки наряду с ведущими мировыми брендами представлены национальные франшизы нового поколения. А главное - продемонстрированы

действенные программы, формирующие целостную экосистему поддержки: от обучения и развития предпринимательских навыков до запуска бизнеса по франшизе, доступа к наставничеству, инвестициям и современным бизнес-инструментам.

- Успешно работаем в сфере здравоохранения уже 15 лет, - вступает в разговор один из основателей компании Shox International Hospital Икром Абдурахимов. - За эти годы удалось создать сеть многопрофильных медицинских клиник. Сейчас действуют 22 филиала в разных регионах республики. Среди наших достижений и возведение в Паркентском районе фармацевтического предприятия. Проект на завершающей стадии, и уже в текущем году начнем производить порядка 200 наименований препаратов. Готовы всячески поддерживать начинающих предпринимателей, помочь им встать на ноги, в том числе с помощью нашего бренда, конечно, при строгом соблюдении всех стандартов качества оказания медицинских услуг.

Выставка стала не просто очередным деловым событием, она подтвердила предпринимательство в Узбекистане активно развивается, формируются мощные отечественные бренды, хорошо узнаваемые и прочно занимающие свою нишу на рынке.

**Сергей Мутин.**  
Фото Рашида Галиева.

### Акценты

**Ташкент, являясь столицей Узбекистана, занимает ключевое место в политической системе страны и выступает центральной площадкой принятия стратегических решений. Одновременно город играет определяющую роль в экономике: здесь сосредоточены значительные промышленные мощности, финансовые ресурсы и предпринимательская активность, что формирует его высокий экономический и промышленный потенциал.**

Значимость столицы подтверждается конкретными макроэкономическими показателями: на долю Ташкента приходится 21 процент валового внутреннего продукта страны. В этих условиях развитие города приобретает не только локальное, но и общенациональное значение, особенно в контексте необходимости обеспечения устойчивого экономического роста.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев на днях провел совещание по обеспечению высоких темпов роста экономики, полному задействованию имеющихся резервов и дальнейшему расширению благоприятных условий для предпринимательской деятельности в городе Ташкенте. В ходе обсуждения отдельно отмечено, что текущая мировая обстановка и изменения на зарубежных рынках могут негативно повлиять на экспортные цепочки и сроки поставки продукции. В связи с этим приоритетами обозначены выявление и оперативное задействование дополнительных резервов.

Так, 2026-й объявлен в республике Годом ускоренного развития столицы и роста доходов населения. В его рамках поставлены конкретные целевые показатели: обеспечение роста экономики города на 12 процентов, достижение объема экспорта на уровне 3,6 миллиарда долларов, привлечение инвестиций в размере девяти миллиардов долларов и обеспечение занятости 616 тысяч человек.

Отдельно подчеркнута необходимость проактивной работы хокима города, его 12 заместителей, а также хокимов 12 районов. Им поручено компенсировать возможное снижение темпов в сферах промышленности, экспорта, инвести-

## СТОЛИЦА ВОЗМОЖНОСТЕЙ: СТРАТЕГИЯ РОСТА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛЬНЫХ ВЫЗОВОВ



ций и туризма. При этом отмечено, что в столице имеются достаточные трудовые ресурсы и финансовые возможности для решения этих задач.

В 2026-м предусмотрено внедрение нового подхода к развитию территорий: все 12 районов города будут специализированы на конкретных отраслях промышленности или услугах. Так, Бектемирский район будет ориентирован на химическую отрасль и оптовую торговлю; Мирзо-Улугбекский - на кабельную промышленность, науку, образование и IT; Мирабадский - на пищевую продукцию, туризм и общественное питание; Учтепинский - на ювелирные изделия, бытовые услуги и розничную торговлю; Чиланзарский - на фармацевтику, торговлю, сферу услуг и спорт;

Шайхантаурский - на мебельное производство и гастрономический туризм; Юнусабадский - на бумажную промышленность и туризм; Яшнабадский - на электротехнику и транспортно-логистическую сферу; Яккасарайский - на легкую промышленность и финансовые услуги; Янгихаётский - на автомобилестроение и логистику; Алмазарский - на производство строительных материалов и образование, а Сергелийский - сосредоточится на металлургии, логистике и автосервисе.

Экономическая база Ташкента уже сегодня отличается широкой диверсификацией, охватывая ключевые направления: производство и промышленность, включая выпуск стройматериалов, бытовой техники и продукции пищевой

отрасли; строительство, связанное с активным расширением жилищного, производственного и делового фонда; высокотехнологичный сектор, представленный IT-компаниями и цифровыми сервисами; развитую систему торговли и розничного ретейла; финансовый - с участием банковских и регулирующих институтов; а также туристическую индустрию, включающую гостиничную инфраструктуру и сопутствующие услуги. Существенную роль играет и сфера услуг, охватывающая общественное питание, бытовое обслуживание, транспорт и логистику, что в совокупности формирует устойчивую и многопрофильную структуру столицы.

В целях выработки нестандартных предложений в Ташкенте за последнее

время проведены встречи более чем с 23 тысячами предпринимателей, в ходе чего выявлено свыше 1,3 тысячи проблем, получено 162 предложения и инициативы. Подчеркнуто, что всем поднятым вопросам и высказанным идеям необходимо уделить пристальное внимание.

Для формирования новой модели развития в столице планируется создать особую инвестиционную и деловую среду. В частности, предусмотрено делегирование полномочий по выдаче разрешений и лицензий для бизнеса от соответствующих министерств и ведомств территориальным подразделениям. Также намечено обновление подходов по поддержке предприятий-экспортеров, создание системы оперативного решения логистических проблем предпринима-

телей и разработка новых механизмов финансирования на льготных условиях для обеспечения оборотными средствами и расширения бизнеса.

Дополнительно предложено создать отдельный Координационный совет, на который будут возложены задачи по оперативному решению проблем и предложений предпринимателей. В его функции войдут развитие районов на основе драйверных отраслей, постоянный мониторинг экономической и социальной конъюнктуры, выявление точек роста и неиспользуемых резервов, устранение системных барьеров, а также формирование, финансирование и реализация идей и инициатив.

В целом поставлена задача мобилизовать все возможности и обеспечить дополнительно производство продукции на 88 триллионов сумов, экспорт на 4,9 миллиарда долларов, привлечение пяти миллиардов долларов инвестиций и бюджетных поступлений в размере 2,9 триллиона сумов, создание 65,5 тысячи высококвалифицированных и постоянных рабочих мест.

В числе финансовых инструментов предусмотрен выпуск евробондов столицы для привлечения дополнительных 500 миллионов долларов уже в текущем году. Также дано поручение утвердить программу по расширению локализации и кооперации, связав предпринимателей Ташкента с крупными промышленными предприятиями Ташкентской, Навоийской, Кашкардаринской, Андижанской, Бухарской и Ферганской областей.

Отдельно отмечена необходимость проведения в будущем комплексного анализа экономики города Ташкента и разработки стратегии его развития с привлечением крупных международных консалтинговых компаний.

Таким образом, представленная программа развития столицы охватывает все ключевые направления - от отраслевой специализации районов и системной работы с предпринимателями до внедрения новых финансовых инструментов и институциональных механизмов управления. Полная детализация поставленных задач и количественных ориентиров свидетельствует о стремлении обеспечить не только высокие темпы роста, но и их устойчивость в условиях внешнеэкономических вызовов.

**Алексей Чукарин.**  
«Правда Востока».



